



УПРАВА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА

DREJTORIA PËR MJEDIS JETËSOR

Арх.бр.11-2915/9

Дата. 09.11.2020

✓ ДО: ПЕРА ЕНЕРЏИ ДОО  
Бул.Маркс и Енгелс бр. 1-5/2,  
1000 Скопје

ПРЕДМЕТ: Доставување на Решение

Почитувани,

Согласно Вашето известување за намера за изведување на проектот: Ветерен парк Петрово во општина Гевгелија и барањето за определување на обемот на оцена на влијанието на проектот врз животната средина со број во прилог на овој допис Ви го доставуваме Решението со кое се утврдува потреба од оцена на влијанието на проектот: Ветерен парк Петрово во општина Гевгелија како и обемот на Студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина.

Со почит,



Изработил: Александар Петковски

Контролирал/Согласен: Билјана Петкоска

Одобрил: в.д. Директор на Управа за животна средина

Hisen Xhemaili



УПРАВА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА

DREJTORIA PËR MJEDIS JETËSOR

Врз основа на член 81 став 8 од Законот за животна средина (Службен Весник на Република Македонија број 53/2005, 81/2005, 24/2007, 159/2008, 83/2009, 48/2010, 124/2010, 51/2011, 123/2012, 93/2013, 42/2014, 44/2015, 129/2015 и 39/2016), Министерот за животна средина и просторно планирање донесе

## РЕШЕНИЕ

1. Со ова Решение се утврдува потребата од оцена на влијанието на проектот: Ветерен парк Петрово во општина Гевгелија поднесено од страна на ПЕРА ЕНЕРЏИ ДОО од Скопје со седиште на Бул.Маркс и Енгелс бр. 1-5/2, Скопје како и обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина.
2. Обемот на Студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина е определен во Листата на проверка за определување на обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина: прашања за карактеристиките на проектот, која е составен дел на ова решение.
3. Обемот на Студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина покрај Листата на проверка за определување на обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина: прашања за карактеристиките на проектот, треба ги опфати и прашањата кои се однесуваат на: управување со отпад, визуелни аспекти, биолошка разновидност, кумулативни влијанија и социо-економски аспекти.
4. Ова Решение влегува во сила со денот на донесувањето, а ќе се објави во најмалку еден дневен весник достапен на целата територија на Република Северна Македонија, на интернет страницата, како и на огласната табла во Министерството за животна средина и просторно планирање.





## УПРАВА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА

## DREJTORIA PËR MJEDIS JETËSOR

### Образложение

На ден 09.07.2020 година од страна на ПЕРА ЕНЕРѢИ ДОО од Скопје до Министерството за животна средина и просторно планирање е доставено е известување за намера за изведување на проектот: Ветерен парк Петрово во општина Гевгелија како и обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина.

Целта на проектот е изградба на Ветерен парк “ПЕТРОВО“ во општина Гевгелија. Со проектот се предвидува инсталирање на 11 ветерни турбини со вкупна моќност од 40MW, на локација во околината на село Петрово, општина Гевгелија.

Министерството за животна средина и просторно планирање, по добивање на известувањето пристапи кон разгледување на истата. Согласно член 81 од Законот за животна средина, постапката за утврдување на потребата од оцена на влијанијата на проектите врз животната средина се врши за проекти определени согласно член 77 од Законот за животната средина. Согласно Законот за животна средина (Службен Весник на Република Македонија број 53/2005, 81/2005, 24/2007, 159/2008, 83/2009, 48/2010, 124/2010, 51/2011, 123/2012, 93/2013, 42/2014, 44/2015, 129/2015 и 39/2016) и Уредбата за определување на проекти и за критериумите врз основа на кои се утврдува потребата за спроведување на постапката за оцена на влијанијата врз животната средина (“Службен весник на Република Македонија” бр. 74/05, 109/09, 164/12 и 202/16) предложениот проект се се категоризира во групата на генерално определени проекти за кои се утврдува потребата за спроведување постапка за оцена на влијанието врз животната средина и наоѓа во Прилог 2 –точка 3 – Енергетика, подточка (з) Инсталации за искористување на силата на ветерот, заради производств на енергија (т.н. фарми на ветер).

За таа цел се пристапи кон пополнување на Листата на проверка за определување на обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина: прашања за карактеристиките на проектот и се изврши определување на обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина. Покрај прашањата опфатени во Листата на проверка за определување на обемот на студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина, инвеститорот треба подетално да ги разработи следните прашања:



УПРАВА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА  
DREJTORIA PËR MJEDIS JETËSOR

*Геолошки и хидрогеолошки аспекти*

Овие аспекти се важни во релација со животната средина во текот на фазата на изградба на овој вид на проекти. Од тие причини претставуваат важен сегмент која треба да ги опфати Студијата за ОВЖС.

*Влијанијата врз сите медиуми на животната средина*

Овие аспекти се важни за овој вид на проекти во релација со животната средина во текот на фазата на изградба, а особено во оперативната фаза. Од тие причини претставуваат важен сегмент која треба да ги опфати Студијата за ОВЖС

*Визуелни аспекти*

Овие аспекти се важни во релација со животната средина во текот на оперативната фаза и во фазата на искористување на овој вид на проекти. Од тие причини претставуваат важен сегмент на Студијата за ОВЖС, која треба да опфати ефекти врз пределот.

*Биолошка разновидност*

Согласно мислењето од Секторот за природа со број 11-2915/8 од 08.10.2020 година, Во точка 3.7, оформена е точка 3.7.1 Влијание врз биодиверзитет (флора и фауна) со општи информации без наведени податоци од спроведен базичен пред-мониторинг на состојбата со биолошката разновидност на локалитетот и окружувањето. Значи потребно е тој дел да се дополни со посочените податоци од првичниот мониторинг на биодиверзитетот пред започнување со реализација на проектот.

Во точка 4, Во ова точка карактеристики на можно влијание врз животна средина да се надополни со активности за следење (мониторинг) на влијанија врз биодиверзитетот пред започнување на градежни активности во дадениот предел, и окружувањето, да се изготви Програма за вршење мониторинг на биодиверзитетот пред, во тек на изградба и при работата на Ветерниот парк и извештаите од мониторингот да се достават до МЖСПП-Управа за животна средина. Наведените активност и мерки да се внесат во табела со временска рамка и извршители.





## УПРАВА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА

## DREJTORIA PËR MJEDIS JETËSOR

Опфатот влегува во рамки на подрачје, евидентирано за зачувување/управување со одредени видови. За овие подрачја не се предлага нивно прогласување во некоја од шесте категории на заштита, туку соодветни мерки за заштита на видовите треба да се вклучат во релевантните просторно плански документи или секторски стратегии за искористување на земјиштето, како што се шумско-стопански основи, ловно-стопански основи, водостопански основи, агро-еколошката програма, програма за рурален развој, транспортна стратегија итн.

Кожуф заради природните вредности е вклучен во Националната Емералд мрежа на подрачја од посебен интерес за зачувување (ASCI), назначен со цел зачувување на мрежата на природни живеалишта согласно Бернска Конвенција, која е ратификувана од нашата држава. Во тек се активности поврзани со хармонизација на националното законодавство за заштита на природа со релевантното ЕУ законодавство, односно директивите за живеалишта и птици. Министерството за животна средина и просторно планирање тековно спроведува активности за идентификација на Натура 2000 мрежата на национално ниво. Првичните истражувања укажуваат дека подрачјето Кожуф поседува живеалишта, видови и птици од ЕУ значење и е идентификувано како потенцијално подрачје за Натура 2000.

Имајќи предвид дека Кожуф претставува важно подрачје (core area) за голем број растенија, габи и животни исто така и од национално и ЕУ значење и воедно претставува важен коридор на миграторни диви животни, обврска на државата е да обезбеди поволна состојба на зачуваност на живелиштата и видовите на овој простор и истиот да го вклучи во идната Натура 2000 мрежа.

За горенаведениот Ветерен парк е потребно инвеститорот да обезбеди максимална заштита и зачувување на природни живеалишта и биолошката разновидност, да ги обезбеди следење на пропишаните мерки со цел одржување поволна состојба на зачуваност на видовите и живеалиштата како и одржување на биокоридорите заради непречено движење на животните. При реализација на мониторингот потребно е да се идентификуваат значајните природни живеалишта и диви видови од национално и ЕУ значење и за истите да се спроведе мониторинг на пошироката околина во планираното време како и да се обезбедат соодветни мерки за заштита.



УПРАВА ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА

DREJTORIA PËR MJEDIS JETËSOR

*Кумулативни влијанија*

Овие аспекти се важни за овој вид на проекти во релација со животната средина во текот на фазата на изградба, а особено во оперативната фаза. Студијата за ОВЖС треба да вклучи анализа на кумулативните ефекти.

*Социо-економски аспекти*

Оцената на социо-економските аспекти ќе даде преглед на потенцијалните директни и индиректни ефекти од проектот врз економијата и социјалните состојби во подрачјето од спроведување на истиот.

Врз основа на горенаведеното го одлучи како во диспозитивот на ова решение.

**Правна поука:** Против ова решение инвеститорот, засегнатите правни или физички лица, како и здруженијата на граѓани формирани за заштита и за унапредување на животната средина, можат да поднесат жалба до Комисијата на Владата на Република Македонија за решавање на управните работи во втор степен од областа на животната средина, во рок од осум дена од денот на објавувањето на решението.

Со почит,



МИНИСТЕР  
Naser Nuredini

Изработил: Александар Петковски

Контролирал/Согласен: Билјана Петкоска

Одобрил: в.д. Директор на Управа за животна средина

Hisen Xhemaili